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1. Il campo di esistenza di f (x)=
p

1−x+
p

x+1
x−2

è

A. [1,+∞); B. [−1,+∞); C. R; D. R\ {2}; E. (−∞,−1]∪ [1,+∞); F. (−∞,−1]∪
[1,2)∪ (2,+∞); G. [−1,1]; H. Nessuno di questi

1.

2. lim
x→−1

p
x8 +2x7 + x6

x4 −1
=

A. 0; B. 1; C. −1; D. ∄; E. +∞; F. −∞; G. log(2); H. Nessuno di

questi

2.

3. f (x)=
p

x4+5x3+1
x−3

ha come asintoto obliquo

A. y = x−11/2; B. y = x−3; C. y = x; D. y = x+11/2; E. y = x+5; F. y = x−7/2;

G. y= x+3; H. Nessuno di questi

3.

4. Sia f (x)= e2x

2
−5ex +6x. Quale di queste affermazioni riguardo i punti critici di f è vera?

A. log2 è pto di max. rel., log3 è pto di min. rel., −1 è pto di flesso;

B. log3 è pto di max. rel., log2 è pto di min. rel., log(5/2) è pto di flesso;

C. 0 è pto di max. rel., −1 è pto di min. rel., log2 è pto di flesso;

D. log2 è pto di max. rel., log3 è pto di min. rel., log5− log2 è pto di flesso;

E. −1 è pto di max. rel., 1 è pto di min. rel., log3 è pto di flesso;

F. log5 è pto di max. rel., log4 è pto di min. rel., log2 è pto di flesso;

G. log5 è pto di max. rel., log4 è pto di min. rel., log3 è pto di flesso;

H. Nessuna di queste

4.

5. L’equazione della retta tangente al grafico di f (x)= log
(

(x−1)2

x2

)

nel punto di coordinate (1/2, f (1/2))

è

A. y =−8; B. y = 0; C. y = 1/2; D. y =−x; E. y = 4−8x; F. y = x+2; G. y = x;

H. Nessuna di queste

5.

6. Sia α il numero di radici reali di

24000x24 + x18 +16x2 =−1

e β il numero di radici reali di
4

5
x5 +

4

3
x3 + x+1= 0.

Allora

A. α= 0, β= 1; B. α= 1, β= 0; C. α= 1, β= 1; D. α= 24, β= 5; E. α= 24, β= 0;

F. α= 18, β= 3; G. α= 24, β= 3; H. Nessuna delle precedenti è vera

6.


